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1. (a) Onderstel dat W een deelruimte is van de Euclidische vectorruimte
R™.
Geef de definitie van het orthogonaal complement W+ van W in
R™ en bewijs dat W+ een deelruimte van R" is.

(b) Bewijs dat voor elke deelruimte W van R™ geldt dat W & W+ =
R™. &

(¢) Onderstel dat W de vectorrechte van R™ is, die voortgebracht
wordt door de vector w(# 0). Elke vector v € R™ kan ontbonden
worden als ¥ = ¥; + U, met ¥; € W en v, € W+. Bepaal de
uitdrukkingen van v; en van 5.

2. Onderstel dat f : R®™ — R” een lineaire afbeelding is met A1, Ag, - -+, A\,
2 aan 2 verschillende eigenwaarden en met o7, 79, - - -, U, eigenvectoren
die respectievelijk behoren bij Aj,Ag, -+, A.. Dan is {vy, 0, -, 7,}
een lineaire onafthankelijke verzameling vectoren en de deelruimte W
opgespannen door v, - -, v, 1S invariant voor f. Bewijs!

3. (a) De loodlijn uit een punt po(7o(pY,--,p2)) op een hypervlak met
Vergelijking E?:l a;xr; + Ant+1 — 0.
Bepaal de afstand van dat punt tot dat hypervlak.

(b) T.o.v. het orthonormaal coérdinatenstelsel (o; ;, f, E) van de dried-
imensionale Euclidische ruimte wordt de kwadriek K voorgesteld

door
T
F(z,y,z) = E'AE + 2(a14024034)€ + a4s = O met £ = |
2

We gaan over naar een nieuw orthonormaal coordinatenstelsel
(0’54, 7", k") met coordinaten ', 7/, 2’ d.m.v. de codrdinatentransformatie

voorgesteld door

S
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en met M, een orthogonale matrix.
In het nieuwe coordinatenstelsel wordt de vergelijking van K :

ol -2 = gtf‘fg + 2({154&%4&54)5 n aflﬁl = 0.

Geef (met bewijs) de uitdrukkingen van A’, van (aj,a5,a3,) €n van

/
Ayq-
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Vraag 1. Bespreek volgend stelsel in functie van de parameters a and b:

ax + by + 2z — 1,
az + (26— 1)y + 3z = 1,
ax+by+ (b+3)z2 = 2b—1.

Vraag 2. Beschouw de volgende kwadriek @ in R® beschreven door volgende
vergelijking:

F(z,y,2) = z* +y* + 92° + 102y — 622 — 6yz — 38z — 22y + 42z + 109 = 0.

Reduceer deze tot zijn standaardvorm. Geef in elke stap telkens de coordi-
natentransformatie. Welke soort kwadriek is Q7

Hint: 3 is een eigenwaarde
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